
Erfahrung verfügt, über neue gewaltige wissenschaftliche Erkennt
nisse, die auf der Grundlage einer geschlossenen Weltanschauung, 
der fortschrittlichsten Philosophie, des Marxismus-Leninismus, ge
wonnen wurden.

Wir bitten Sie, noch mehr als bisher auch im Geiste der Programm
erklärung des Ministeriums für Kultur der Deutschen Demokrati
schen Republik gerade in der nächsten Zeit Ihren Beitrag zur gesamt
deutschen kulturellen Zusammenarbeit und damit zu einer friedlichen 
Lösung der deutschen Frage zu leisten.

Wenden Sie sich, meine Herren Professoren, an allen Stellen, wo 
Sie stehen und wirken, vertrauensvoll und fordernd an die Organi
sationen unserer Partei und ihre Leitungen, und nutzen Sie auch das 
Recht, das sonst nur die Mitglieder unserer Partei haben, sich er
forderlichenfalls an die höchsten Organe unserer Partei zu wenden. 
(Lebhafter Beifall.)

Vermitteln Sie allen deutschen Wissenschaftlern die bereits durch 
Ihre eigene jahrzehntelange Erfahrung erkannte Wahrheit, daß die 
Macht der Arbeiter und Bauern der Wissenschaft ungeahnte Entwick
lungsmöglichkeiten gibt. Haben Sie Vertrauen zur Partei der Ar
beiterklasse. Die Partei der Arbeiterklasse ist eine Partei der Achtung 
vor den gewaltigen Leistungen der deutschen Wissenschaft. Sie ist 
eine gewaltige Kraft zur Höherentwicklung der Wissenschaft. Sie 
bringt in den brüderlichen Bund zwischen der deutschen Wissen
schaft und der Arbeiterklasse nicht nur den Elan und die Kraft des 
einfachen Volkes, sondern auch die Klugheit, die schöpferische Ini
tiative von Milhonen. Sie bringt in die deutsche Wissenschaft ihre 
eigene höchste Errungenschaft, das geniale Werk der deutschen 
Wissenschaftler Marx und Engels, und eröffnet damit für die deutsche 
Wissenschaft eine neue Epoche ihrer machtvollen Entwicklung. Ar
beiter vereint mit den Wissenschaftlern - das ist eine gewaltige, un
überwindliche geschichtliche Macht!

Es lebe die deutsche humanistische Wissenschaft, die dem Volke, 
die dem Frieden dient und die einer neuen Blüte entgegengeht!

Es lebe die feste freundschaftliche Verbundenheit der deutsdien 
Wissenschaft mit der führenden Kraft für die Gestaltung eines neuen, 
friedlichen Lebens der deutschen Nation, der deutschen Arbeiter
klasse! (Die Delegierten erheben sich von den Plätzen und spenden 
lebhaften Beifall.)
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